
Stand: 06.09.2021 ▪ Technische Änderungen vorbehalten!  Seite 1 von 4

	� Diese Anleitung muss vor der Montage & Bedienung  
aufmerksam gelesen werden!

1.	 Bitte überprüfen Sie Ihr Produkt sofort nach Erhalt 
auf Vollständigkeit und Unversehrtheit! Bei Problemen fragen Sie bitte an Ihren Fachhändler vor Ort.

Nr. Artikelnummer Anzahl Bezeichnung
1 12 700 020 00 2 x Sicherungsbügel
2 12 700 019 00 2 x Unterlegplatte
3 60 102 017 00 2 x Spannhebelverschluss vormontiert 

bestehend aus: 
 
A	 2 x	 60 102 010 20	 Ankerplatte, 72 x 100 x 2 mm, für Super-Safe	
B	 2 x	 60 102 011 20	 Spannhebelverschluss, verzinkt		
C	 4 x	 12 712 M05 10	 Senkkopfschraube, M5 x 10 mm, DIN 965, verzinkt
D	 4 x	 12 712 M05 00	 Sechskantmutter, M5, DIN 934, verzinkt		
E	 2 x	 60 102 012 20	 Augenschraube, M8 x 100 mm, DIN444

4 60 102 013 20 2 x Karabinerhaken Form C, DIN 5685, 6  x 60 mm

Sicherungskette
5 12 700 014 00 2 x Kette Rundstahl, DIN 5685, 5 x 35 x 9 mm, verzinkt

6 60 102 014 20 2 x Kettennotglied, 6 x 42 mm, verzinkt

7 60 102 016 00 2 x Schäkel, gerade, 5/16, verzinkt

Sägeschutz
8 60 102 015 00 2 x Alu-Rechteckrohr, 190mm lang, 40 x 25 x 2 mm

9 12 717 M06 30 2 x Flachrundschraube, DIN 603, M6 x 30 mm, verzinkt

10 12 706 M06 00 2 x Stopmutter, DIN 60985, M6, verzinkt

Befestigung
11 60 100 000 04 1 x Klebeband Kit SuperSafe mit Entfettungstuch

12 12 716 5.0 40 12 x Blechschraube Flachkopf, 5,0 x 40 mm, verzinkt

13 12 721 4.8 22 12 x Sechskant-Gewindeschraube, DIN 7504-K, 4,8 x 22 mm

14 12 700 015 00 12 x Dübel, Nylon 8 x 40

2

3

E

B

A

4

5   

6  

7 

11 

12 

13

14

8 

9 & 10 

1

C & D

Nachrüstset SECUR SuperSafe
(Art.-Nr. 60 104 020 20)
Montage- & Bedienungsanleitung



Stand: 06.09.2021 ▪ Technische Änderungen vorbehalten!  Seite 2 von 4

2.	 Wichtige Sicherheitshinweise

	� Durch unsachgemäßes Anbringen des Produktes besteht die Gefahr, dass Personen verletzt werden oder das Produkt 
und angrenzende Teile beschädigt werden können. Achten Sie beim Einbau auf ihre Umgebung oder lassen Sie den Ein-
bau von geschultem Personal ausführen.

	� Halten Sie das Verpackungsmaterial von Kindern fern, es besteht Erstickungsgefahr.

	� Bei der Entnahme von Gitterrosten für die Montage besteht Absturzgefahr. Sichern Sie den Lichtschacht in diesem Fall 
weiträumig ab, indem Sie ihn gut sichtbar markieren, z.B. mit Schildern, Absperrgittern oder Absperrband.

	� Es besteht Verletzungsgefahr bei der unsachgemäßen Benutzung von Bohrmaschine und Schraubendreher. Bitte beach-
ten Sie die Benutzungs- und Sicherheitshinweise Ihrer Werkzeuge.

	�
Bewahren Sie die Anleitung für eventuelle spätere Fragen während der gesamten Lebensdauer des Produktes an einem 
geeigneten Ort auf. Geben Sie die Anleitung jedem Benutzer oder einem nachfolgenden Besitzer weiter, um einen dauerhaft 
sicheren Gebrauch des Produktes zu gewährleisten.

3.	 Einsatzzweck & Bedienung

	�
Das Nachrüstset SECUR SuperSafe ist nur auf einem bauseits vorhandenen Gitterrost montierbar.

Es dient als einfache Einbruchsicherung. Einmal im Lichtschacht montiert, bedarf es keiner weiteren Bedienung. Wenn Sie die Siche-
rung ein- oder ausbauen möchten, beachten Sie die Montagehinweise aus Punkt 3 und 4 dieser Anleitung.

4.	 Wartung & Pflege

4.1. Wir empfehlen, regelmäßig eine Reinigung vorzunehmen, mindestens einmal jährlich, damit Ihre Sicherung nicht rostet.
4.2. Kontrollieren Sie in regelmäßigen Abständen den Zustand Ihrer Sicherung auf:

	▪ Schäden an den Befestigungen
	▪ Schäden am Mauerwerk, die eine Funktionsbeeinträchtigung für die Sicherung darstellen

	�
Wir empfehlen diese Sicht- und Funktionstests regelmäßig durchzuführen,  
mindestens alle 6 Monate.

5.	 Reparatur

	� Lassen Sie Reparaturen nur von geschultem Fachpersonal oder Ihrem Fachhandelspartner vor Ort durchführen.  
Unsachgemäße Reparaturarbeiten am Produkt können Personen verletzen oder das Produkt und angrenzende Teile 
beschädigen.

Um die Produktqualität aufrechtzuerhalten, verwenden Sie immer Original-Ersatzteile von trittec.

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem Produkt von trittec!

Bei Fragen und Anregungen wenden Sie sich an Ihren autorisierten Fachhändler oder Montagebetrieb.

Weitere Informationen finden Sie unter: www.trittec.de

Nachrüstset SECUR SuperSafe
(Art.-Nr. 60 104 020 20)
Montage- & Bedienungsanleitung

https://www.trittec.de


Stand: 06.09.2021 ▪ Technische Änderungen vorbehalten!  Seite 3 von 4

6.	 Montage

	�
Bei KSA 20 und 25 ist die Abhebesicherung nur montierbar, wenn eine Sicherungsvorbereitung (60 102 111 21) mitbestellt 
wurde. Bei beiden Modellen beginnt die Montage ab Schritt 4.

6.1. Demontage von Zusatzaufbauten sofern vorhanden 
(nur wenn bauseits keine Sicherheitsösen am Gitterrost vorhanden sind)
Demontieren Sie zuerst Ihre Lichtschachabdeckung, sofern vorhanden. Beachten Sie dazu die Montage- und Sicherheitshinweise Ihres 
Insektenschutzmodells.

6.2. Befestigung der Kette am Gitterrost
Wenn Sicherungslaschen bauseits am Gitterrost oder Ihrer Lichtschachtabdeckung vorhanden sind:
Befestigen Sie die Kette (5) am Gitterrost, indem Sie das Kettennotglied (6) durch ein Kettenende und die bauseits  
vorhandene Sicherungsöse stecken. 

Wenn keine Sicherungslaschen bauseits am Gitterrost vorhanden sind: 
Schieben Sie einen Sicherungsbügel (1) auf eine Unterlegplatte (2). Stecken Sie beide jeweils auf der linken und 
rechten Seite möglichst in Randnähe von oben auf den Gitterrost und biegen Sie den Bügel mit einer Zange zu-
sammen. 

	�
Wenn Sie eine trittec Lichtschachtabdeckung KSA oder SECUR montieren wollen, beachten Sie bitte die Hinweise in der 
Montageanleitung Ihrer Lichtschachtabdeckung, bevor Sie die Kette anbringen.

Befestigen Sie nun die Kette (5) am Gitterrost, indem Sie das Kettennotglied (6) durch ein Kettenende und die Öffnungen am Siche-
rungsbügel (1) stecken.

Biegen Sie mit Hilfe einer Zange die Kettennotglieder zusammen. 

6.3. Sägeschutz anbringen
	▪ Schieben Sie das Alu-Rechteckrohr (8) mit den Löchern nach unten zeigend über das obere  

Kettenende (5) und über die Sicherungslasche bzw. den Sicherungsbügel (1). 
	▪ Verschrauben Sie das Rechteckrohr (8) mit Hilfe der Flachrundschraube (9) und der Stopmutter 

(10) mit der Kette (5). 

	�
Achten Sie darauf, dass die Schraube durch ein Kettenglied geht und die Mutter zur Mauer-
seite zeigt.

6.4. Kette und Spannhebelverschluss verbinden
	▪ Öffnen Sie den Schäkel (7), indem Sie die Schäkelschraube lösen. Führen Sie ihn mit der 

Rundung durch das letzte Kettenglied (5) und anschließend mit der Schäkelschraube durch die 
Öffnung an der Augenschraube (E). 

	▪ Schließen Sie den Schäkel.

6.5. Befestigung des Spannhebelverschlusses im Lichtschacht
Ausrichten
Richten Sie die Ankerplatte (A) des Spannhebelverschlusses möglichst im unteren Bereich des Schachtes auf 
einer ebenen Fläche aus. Ziehen Sie dabei die Kette stramm. 
Markieren Sie sich die Befestigungsstelle der Ankerplatte am Lichtschacht:

	▪ bei Kunststoffschacht durch Markierungen am Außenrand der Ankerplatte. 
	▪ bei Mauerwerk an den Bohrlöchern.

Fixieren & Bohren
	▪ Bei Kunststoffschacht: Entfetten Sie die Ankerplatte (A) sehr gründlich mit dem Ent-

fettungstuch (11), da sonst der Spezialkleber nicht genug haftet. Ziehen Sie an einer Seite 
des Klebepads die Schutzfolie ab und fixieren Sie das Klebepad an der markierten Stelle im 
Lichtschacht. Ziehen Sie nun die vordere Schutzfolie ab, justieren Sie die Ankerplatte auf dem 
Klebepad und kleben Sie sie fest.

	▪ Bei Mauerwerk: Bohren Sie Löcher für die Dübel (14) und fixieren Sie diese  
im Mauerwerk.

Verschrauben
Verschrauben Sie die Montageplatte im Lichtschacht. 

	▪ Bei Kunststoffschacht: Fixieren Sie die Platte mit den Sechskant-Gewindeschrauben (13).
	▪ Bei Mauerwerk: Fixieren Sie die Montageplatte mit den Blechschrauben Flachkopf (12).

Nachrüstset SECUR SuperSafe
(Art.-Nr. 60 104 020 20)
Montage- & Bedienungsanleitung



Stand: 06.09.2021 ▪ Technische Änderungen vorbehalten!  Seite 4 von 4

6.6. Feinjustierung
Öffnen den Spannhebelverschluss (3) und anschließend den Schäkel (7).
Drehen Sie die Augenschraube (E), um die Kette zu justieren.
Nach der Justierung verbinden Sie Schäkel und Augenschraube, schließen den 
Schäkel und den Spannhebelverschluss. 

	� Bitte drehen Sie die Ösenschraube nicht, wenn der Spannhebelver-
schluss geschlossen ist. Dies verdreht die Kette und kann zu Beschä-
digungen und Funktionsbeeinträchtigungen an Ihrem Sicherungsset 
führen.

6.7. Paniksicherung anbringen
Führen Sie den Karabinerhaken (4) durch das Loch an der Sicherungslasche des 
Spannhebelverschlusses und schließen Sie ihn.

6.8. Wiederholen Sie die Schritte 6.3 bis 6.7 für die andere Kette.

7.	 Demontage
Die Demontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

8.	 Entsorgung
Entsorgen Sie Ihre Verpackungen bzw. das Produkt am Ende der Gebrauchsdauer umweltgerecht. 
Bei Fragen zur Entsorgung, wenden Sie sich an Ihre Gemeinde bzw. den Recyclinghof in Ihrer Nähe.

Nachrüstset SECUR SuperSafe
(Art.-Nr. 60 104 020 20)
Montage- & Bedienungsanleitung

Diese und weitere Anleitungen unter:
https://www.trittec.de


